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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2115/09
van Ieke van den Burg (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Grensoverschrijdende belemmeringen voor financiële participatie van werknemers

Eind 2003 heeft de Commissie het verslag gepubliceerd van de Groep onafhankelijke deskundigen 
op hoog niveau inzake grensoverschrijdende belemmeringen voor de financiële participatie van 
werknemers van ondernemingen met een transnationale dimensie. Tot dusverre is er door de 
Commissie weinig gedaan met de beschrijving van de belemmeringen en de aanbevelingen om 
hiervoor een oplossing te vinden. Europese ondernemingen ondervinden nog steeds problemen bij de 
invoering van financiële participatie als gevolg van verschillen in het juridische, fiscale en sociale 
kader, uiteenlopende voorschriften van de beursautoriteiten, het arbeidsrecht, bestuurspraktijken en 
culturele opvattingen. Daarnaast heb ik de indruk dat de steun uit de begroting van de Commissie 
voor onderzoek en andere projecten op dit gebied is opgedroogd.

- Onderschrijft de Commissie nog steeds de potentiële voordelen van de financiële participatie van 
werknemers als instrument ter verbetering van de productiviteit, het concurrentievermogen, de 
winstgevendheid, het duurzaam beheer en de sociale samenhang van de onderneming, met 
name in deze tijden van recessie?

- Is de Commissie ook van mening dat de eerder vastgestelde (grensoverschrijdende) 
belemmeringen in het juridische, fiscale en sociale kader van de lidstaten nog steeds bestaan? 
Zo ja, is de Commissie bereid overleg met de sociale partners aan te gaan om deze 
belemmeringen te analyseren en naar mogelijke oplossingen te zoeken?

- Fungeert de adviescommissie financiële participatie nog, die is opgezet als subgroep van de 
directeuren-generaal Industriële Betrekkingen? Is de Commissie bereid een bredere 
adviescommissie in het leven te roepen waarin meer relevante directoraten-generaal (JUST, 
TAXUD, ECFIN enz.) vertegenwoordigd zijn, zodat deze commissie zich bijvoorbeeld kan 
bezighouden met juridische en fiscale barrières en andere vraagstukken die essentieel zijn om 
Europese regelingen voor financiële participatie te stimuleren en te ondersteunen?

- Is de Commissie bereid de kwestie van de financiële participatie te betrekken bij het overleg over 
de prospectusrichtlijn (2003/71/EG1)? Zo nee, waarom niet?

- Is de Commissie bereid zich in te zetten voor een EU-overeenkomst of ander instrument voor de 
belastingheffing op aandelenopties? Zo nee, waarom niet?

- Overweegt de Commissie een Europees model voor de financiële participatie van werknemers te 
ontwerpen als mogelijk 28e regime waarvoor ondernemingen in de EU kunnen kiezen? Zo nee, 
waarom niet?

1 PB L 345 van 31.12.2003, blz. 64.


